

## 第一章

# 道成肉身

这里讲述的是上帝的儿子耶稣基督的福音。

在有万物之前就已经有了道，道与上帝同在，道就是上帝。宇宙万物都是借着祂造的，没有一样例外。在他里面有生命，这生命就是人的光。光照在黑暗里，黑暗阻挡不住光。那光是真光，要照亮世上每一个人的心。

世界是借着祂造的，祂来到世上，世人却不认识祂。祂到自己的地方来，自己的人却不接纳祂。

然而，凡接纳祂的，就是那些相信祂的人，祂就将成为上帝儿女的权利赐给他们。这些人既不是从人的血缘关系生的，也不是从人的情欲或意愿生的，而是从上帝生的。

来自天父上帝的道成为有血有肉的人，住在我们中间，充满了恩典、真理和荣耀。

我们一次又一次从上帝的丰盛里领受了恩典。律法是上帝通过摩西颁布的，但恩典和真理是祂借耶稣基督赐给我们的。

从来没有人见过上帝，我们只能透过父怀里的独生子耶稣基督认识上帝。我们所见过的上帝独生子的荣耀就是父上帝的荣耀。

有很多人根据见证人和传道人的口述，把有关耶稣基督的事编写成书。为了使大家确信自己所学的道理都是真实可信的，我们将这些事情从头至尾重新仔细查考之后，按次序编写出来。

事情还要从犹太王希律在位时期讲起。当时，亚比雅班有一位名叫撒迦利亚的祭司，他妻子伊丽沙白是祭司亚伦的后代。他们夫妻二人遵照上帝一切的诫命和吩咐生活，在上帝眼中是公义正直、无可指摘的。只是他们没有孩子，因为伊丽沙白不能生育，两人也年纪老迈了。

有一天，轮到撒迦利亚所在的那一班祭司当值。他们按照祭司的规矩抽签，抽中谁，谁就到圣殿里去献香。当时，恰好抽中了撒迦利亚。

撒迦利亚到圣殿里献香，众百姓都在殿外祷告。

撒迦利亚正在献香之时，上帝的使者忽然在香坛的右边向他显现，吓得他惊惶失措。

天使对他说：“撒迦利亚，不要害怕，你的祷告已蒙应允。你的妻子伊丽沙白要为你生一个儿子，你要给他起名叫约翰。他必给你带来欢喜快乐，许多人也会因为他的诞生而欣喜雀跃，因为他要成为上帝伟大的仆人。

“他必滴酒不沾，并且在母腹里就被圣灵充满。他要劝导许多以色列人回心转意，归顺他们的上帝。他要以先知以利亚那样的心志和能力做主的先锋，使父亲的心转向儿女，使叛逆的人回转、顺从义人的智慧，为上帝预备合用的子民。”

撒迦利亚对天使说：“我已经老了，我妻子也上了年纪，这种事怎么会发生呢？”

天使回答说：“我是在上帝面前侍立的加百列，奉命来向你报这喜讯，我说的这番话到了时候必定应验。只因为你不肯相信，所以在这件事成就以前，你要变成哑巴！”

这时候，圣殿外等候撒迦利亚的人见他迟迟不出来，都感到奇怪；及至他出来后，见他不能说话，只能打手势，就意识到他在圣殿里一定看见异象了。

撒迦利亚供职期满，就回家去了。不久，伊丽沙白果然怀孕了。随后的五个月里她没有出过家门。她说：“上帝真是特别眷

顾我，除掉了我不生育的羞耻。”

伊丽莎白怀孕六个月的时候，天使加百列又奉上帝的命令到加利利省的拿撒勒镇，去见一个名叫马利亚的童贞女。当时，马利亚已经和一个名叫约瑟的大卫王的后裔订了婚。天使对马利亚说：“恭喜你，蒙大恩的女子，主与你同在。”

马利亚听了觉得十分困惑，反复思想这话的意思。天使对她说：“马利亚，不要害怕，你在上帝面前已经蒙恩了，你要怀孕生子，你要给他起名叫耶稣。他伟大无比，要称为至高上帝的儿子，主上帝要把大卫的王位传给他。他要永远统治以色列，他的国度永无穷尽。”

马利亚对天使说：“这怎么可能呢？我没有和男人亲近过。”

天使回答说：“圣灵要临到你身上，至高上帝的能力要荫庇你，所以你要生的那圣婴必称为‘上帝的儿子’。你那一向不能生育的亲戚伊丽莎白尽管年纪老迈，也已经怀男胎六个月了。上帝没有一件办不到的事。”

马利亚说：“我是主的使女，愿你所说的话在我身上成就。”天使便离去了。

不久，马利亚便动身赶到犹太山地的一座城，到撒迦利亚家，向伊丽莎白请安。伊丽莎白一听见马利亚问安的声音，腹中的胎儿便跳动起来。伊丽莎白被圣灵充满，高声喊着说：“你是女人中最蒙福的，你腹中的孩子也是蒙福的。我主的母亲来探望我，我怎么敢当啊！我一听到你问安的声音，腹中的孩子就欢喜跳动。那相信上帝应许一定实现的女子有福了。”

马利亚说：

“我的心尊主为大，  
我的灵因我的救主上帝而喜乐，

因他眷顾我这卑微的使女，  
从今以后，世世代代都要称我是有福的。  
全能的上帝在我身上行了奇事，  
他的名是神圣的。  
他怜悯敬畏他的人，  
直到世世代代。  
他伸出大能的膀臂，  
把心骄气傲的人驱散。  
他使当权者失势，  
叫谦卑的人升高。  
他使饥饿的得饱足，  
叫富足的空手而去。  
他扶助了自己的仆人以色列，  
他要施怜悯给亚伯拉罕和他的子孙，直到永远，  
正如他对我们祖宗的应许。”  
马利亚和伊丽沙白在一起住了约三个月，然后就回家去了。

伊丽莎白的产期到了，就生下一个儿子。亲戚邻居听见主向她大施怜悯，都和她一同欢乐。

第八天给孩子行割礼的时候，人们要照孩子父亲的名字给他起名叫撒迦利亚，但伊丽莎白说：“不！要叫他约翰。”

他们说：“你们家族中没有人用这个名字呀！”

接着，他们向撒迦利亚打手势，问他要给孩子起什么名字。撒迦利亚就要了一块写字板，写道：他的名字叫约翰。大家看了都很惊奇。就在那时，撒迦利亚能说话了，便开口赞美上帝。他被圣灵充满，预言说：

“主——以色列的上帝当受称颂！

因为他眷顾了自己的子民，救赎了自己的百姓，

在他仆人大卫的家族中为我们兴起了一位大能的拯救者，  
要拯救我们脱离仇敌和一切恨我们之人的手，  
正如他从亘古借着他圣先知们的口所说的。  
他怜悯我们的祖先，记念自己的圣约，  
就是他对我们的祖宗亚伯拉罕所起的誓，  
要把我们从仇敌手中拯救出来，  
使我们一生一世坦然无惧地在圣洁和公义中事奉他。

“至于你，我的儿子啊！  
你将要称为至高者的先知，  
因为你要走在主的前面，为他预备道路，  
使百姓的罪因为我们上帝的怜悯而得到赦免，  
从而明白救恩的真义。  
因为上帝的怜悯，  
清晨的曙光必从高天普照我们，  
照亮那些生活在黑暗中和死亡阴影下的人，  
带领我们走平安的道路。”

邻居们都很惧怕。这消息很快就传遍了整个犹太山地。听见的人心里都在想：这孩子将来会怎样呢？显然上帝与他同在。

那孩子渐渐长大，心灵强健。他在以色列公开露面以前，一直住在旷野。